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Regionálna veterinárna a potravinová správa  Žilina 

Jedľová 44, 010 04 Žilina 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
č. k. 10/885/2-2013                                                                                         V Žiline, dňa 28.05.2013 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 

Regionálna veterinárna a potravinová správa  Žilina ( ďalej len RVPS Žilina ), ako správny orgán 
príslušný podľa  § 21 ods. 1 písm. d) a § 23 ods. 5 zákona NR SR č. 152/1995 Z. z. o potravinách 
v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o potravinách) (účinného do 31.03.2013) 
a  v súlade s § 46 a nasl. zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov 
(ďalej len zákon o správnom konaní)  takto 
 

rozhodla : 
 
Účastník konania - prevádzkovateľ potravinárskeho podniku :     
                                           COOP Jednota Žilina, spotrebné družstvo 
                                          Predmestská 71 
                                          010 83 Žilina 
                                          IČO: 00169048 
 
v prevádzkarni :    :         Potraviny 01-082 
                                        COOP Jednota Žilina, spotrebné družstvo 
                                        010 03 Považský Chlmec 
  
 

Porušil povinnosť ustanovenú v § 9 odst.1písm.e) zákona o potravinách, podľa ktorého ten, 
kto vyrába potraviny, manipuluje s nimi alebo ich umiestňuje na trh, je povinný ich označiť dátumom 
minimálnej trvanlivosti. Pri úradnej kontrole potravín vykonanej dňa 24.02.2013 v čase od 07:00 do 
11:30 hod. v predajni potravín COOP Jednota Žilina ,spotrebné družstvo č. 01-082,010 03 Považský 
Chlmec boli zistené nasledovné nápoje bez označenia dátumu minimálnej trvanlivosti: 

- bon-aqua citrón limetka 0,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj s príchuťou citrónu 
a limetky, distribútor Coca Cola Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 1,5 l/ 3 ks, hodnota: 1,77 eura 

- bon-aqua jemne sýtená 0,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj, distribútor Coca Cola 
Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 3,5 l/ 7 ks, hodnota: 4,13 eura 

- bon-aqua jemne sýtená 1,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj, distribútor Coca Cola 
Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo:9,0 l/ 6 ks, hodnota: 3,54 eura 

- bon-aqua hruška medovka 1,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj s príchuťou hrušky a 
medovky, distribútor Coca Cola Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 6,0 l/ 4 ks, hodnota: 3,0 eura 

- Gemerka 2,0 l prírodná minerálna voda jemne perlivá, distribútor: Slovenské pramene 
a žriedla Budiš, 038 23 Dubové, množstvo: 12,0 l/ 6 ks, hodnota: 3,66 eura 

Predmetné nesprávne označené nealkoholické nápoje v celkovom množstve 32,0 l a celkovej 
hodnote 16,10 eura boli v čase úradnej kontroly okamžite dobrovoľne stiahnuté z trhu 
a uložené na osobitnom a označenom priestore.  
 

Uvedeným konaním účastník konania naplnil všetky znaky skutkovej podstaty iného správneho deliktu 
podľa § 28 ods.2 písm. f) zákona o potravinách. 
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Za to mu správny orgán podľa § 28 ods. 2 písm. f)  zákona o potravinách ukladá 
 

pokutu vo výške  100.- €, slovom : jednosto eur 
  

Uloženú pokutu je účastník konania povinný zaplatiť do 15 dní odo dňa nadobudnutia 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na príjmový účet Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy  
Žilina, vedeného Štátnou pokladnicou 
číslo účtu :            7000067434/8180  
variabilný symbol :      8852013 
konštantný symbol :    0058 
 

 
ODÔVODNENIE 

                                                                                                                                                                                                              
Inšpektori RVPS Žilina vykonali dňa  24.02.2013 v čase od  od 07:00 do 11:30 hod. v predajni potravín 
COOP Jednota Žilina ,spotrebné družstvo č. 01-082,010 03 Považský Chlmec u prevádzkovateľa  

COOP Jednota Žilina, spotrebné družstvo, Predmestská 71,  010 83 Žilina kontrolu zameranú na 
dodržiavanie ustanovení zákona č.152/1995 Z. z. o potravinách v znení neskorších predpisov.  
 

Na základe tejto kontroly bolo zistené, že pri kontrole označovania nealkoholických nápojov 
bolo zistené u 5 druhov nesprávne označovanie: chýbal údaj s dátumom minimálnej 
trvanlivosti: 

- bon-aqua citrón limetka 0,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj s príchuťou citrónu 
a limetky, distribútor Coca Cola Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 1,5 l/ 3 ks, hodnota: 1,77 eura 

- bon-aqua jemne sýtená 0,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj, distribútor Coca Cola 
Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 3,5 l/ 7 ks, hodnota: 4,13 eura 

- bon-aqua jemne sýtená 1,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj, distribútor Coca Cola 
Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo:9,0 l/ 6 ks, hodnota: 3,54 eura 

- bon-aqua hruška medovka 1,5 l jemne sýtený nealkoholický nápoj s príchuťou hrušky a 
medovky, distribútor Coca Cola Slovenská republika, s.r.o., Tuhovská 1, Bratislava 35 
množstvo: 6,0 l/ 4 ks, hodnota: 3,0 eura 

- Gemerka 2,0 l prírodná minerálna voda jemne perlivá, distribútor: Slovenské pramene 
a žriedla Budiš, 038 23 Dubové, množstvo: 12,0 l/ 6 ks, hodnota: 3,66 eura 

Predmetné nesprávne označené nealkoholické nápoje v celkovom množstve 32,0 l a celkovej 
hodnote 16,10 eura boli v čase úradnej kontroly okamžite dobrovoľne stiahnuté z trhu 
a uložené na osobitnom a označenom priestore.  
 
 
Skutočnosti zistené počas kontroly sú zaznamenané v Zázname o úradnej kontrole potravín č. 

ZA /2013/BA,MA/ 24 zo dňa 24.02.2013. S obsahom záznamu bola oboznámená p. XXX, vedúca 
prevádzky, ktorá k preukázaným kontrolným zisteniam uviedla: „Tovar bol stiahnutý“ a záznam  
podpísala.  

 
 
RVPS Žilina zaslala účastníkovi konania Upovedomenie o začatí správneho konania vo veci 

zistených porušení zákona o potravinách, v ktorom účastníka konania vyzvala, aby sa pred vydaním 
rozhodnutia vyjadril k podkladu i k spôsobu jeho zistenia prípadne navrhol jeho doplnenie (ust.§33  
odst.2 zákona o správnom konaní). Upovedomenie o začatí správneho konania č.k.10/885/1-2013  zo 
dňa 26.04.2013 bolo účastníkovi konania doručené dňa 30.04.2013. 

Účastník konania sa do vydania rozhodnutia vyjadril k podkladu rozhodnutia listom  č. 13-
4/69/13 zo dňa 02.05.2013, ktorý bol na RVPS Žilina  zaevidovaný dňa 06.05.2013 pod evidenčným 
číslom 974/2013.  Účastník konania vo svojom liste uvádza: „ Nealkoholické nápoje s chýbajúcim 
označením dátumu minimálnej trvanlivosti boli ihneď stiahnuté z predaja a následne zlikvidované. 
Vedúca predajne bola poučená o tom, že nesmie ponúkať na predaj potravinárske výrobky, ktoré nie 
sú správne označené, resp. chýba dátum spotreby alebo dátum minimálnej trvanlivosti.“  List podpísal 
Ing. Vincent Vojtek, predseda predstavenstva.  
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Pri rozhodovaní o inom správnom delikte vychádzala RVPS Žilina v súlade s § 34 ods. 4 
zákona o správnom konaní z nasledujúcich dôkazných materiálov, ktoré tvoria obsah spisu : 
- Záznam o úradnej kontrole potravín č. ZA /2013/BA,MA/ 24 zo dňa 24.02.2013, 
- Upovedomenie o začatí správneho konania č. k. 10/885/1-2013 zo dňa 26.04.2013, ktoré 

prevádzkovateľ prevzal dňa 30.04.2013, 
- Vyjadrenie k upovedomeniu o začatí správneho konania, list č.13-4/69/13 zo dňa 02.05.2013 

zaevidované na RVPS Žilina dňa 06.05.2013 pod evidenčným číslom 974/2013 . 
Správny orgán RVPS Žilina v súlade s ustanovením § 34 ods. 5 zákona o správnom konaní 

vykonal vyhodnotenie dôkazov. Pri ich hodnotení sa správny orgán riadil svojou správnou úvahou 
a posúdil, či vykonané dôkazy preukázali porušenie zákona o potravinách prevádzkovateľom, ako je 
to uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
            Z uvedených dôkazov, ktoré boli zistené a získané zákonným spôsobom, bolo jednoznačne 
preukázané, že účastník konania svojím konaním porušil povinnosti ustanovené § 9 odst.1písm.e) 
zákona o potravinách, podľa ktorého ten, kto vyrába potraviny, manipuluje s nimi alebo ich umiestňuje 
na trh, je povinný ich označiť dátumom minimálnej trvanlivosti,  čím naplnil všetky znaky skutkovej 
podstaty iného správneho deliktu podľa § 28 ods. 2 písm. f) zákona o potravinách, čo mu bolo 
správnym orgánom RVPS Žilina jednoznačne preukázané. 

Podľa § 28 ods. 2 písm. f) zákona o potravinách, orgán úradnej kontroly potravín uloží 
malému prevádzkovateľovi pokutu od 100 eur do 10 000 eur, ak tento v rozpore s týmto zákonom  
alebo osobitnými predpismi  vyrába , balí alebo  umiestňuje na trh potraviny nesprávne označené 
alebo neoznačené.  

Prevádzkareň  COOP Jednota Žilina ,spotrebné družstvo ,Potraviny č. 01-082,010 03 
Považský Chlmec bola zaradená medzi „malé prevádzky“  v súlade s vyhláškou Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č.375/2011 Z. z. o kritériách posudzovania 
veľkosti prevádzky.  

  
Správny orgán sa osobitne zaoberal aj výškou uloženej pokuty a vychádzal pritom z kritérií 

ustanovených v § 28 ods. 7 zákona o potravinách - prihliadal na závažnosť, trvanie,  následky 
protiprávneho konania, minulosť prevádzkovateľa a na to, či ide o opakované protiprávne konanie.  

Pri skúmaní závažnosti protiprávneho konania RVPS Žilina vzala do úvahy jeho povahu a 
skutočný dopad na zdravie spotrebiteľov. V tomto prípade išlo o správny delikt, ktorý spočíval 
v porušení zákonných povinností pri umiestňovaní  potravín na trh, a to predaj potravín neoznačených 
dátumom minimálnej trvanlivosti. 

Pri posúdení následkov protiprávneho konania správny orgán vychádzal z toho, že 
označovanie potravín patrí k dôležitým informáciám pre spotrebiteľov. Tieto údaje im umožnia získať 
potrebné poznatky o potravinách, ktoré si chcú zakúpiť. Skutočnosť, že prevádzkovateľ umiestnil na 
trh nedostatočne označené potraviny (chýbajúci dátum minimálnej trvanlivosti), mohlo uviesť 
spotrebiteľov do omylu, neposkytnutím informácií týkajúcich sa trvanlivosti. Dátumom minimálnej 
trvanlivosti potraviny  je dátum, do ktorého si potravina pri správnom skladovaní uchováva svoje 
vlastnosti. Po uplynutí DMT potravina začne strácať svoje kvalitatívne vlastnosti a postupne môže 
v takýchto potravinách dochádzať aj k organoleptickým, chemickým a mikrobiálnym zmenám, ktoré 
z hľadiska bezpečnosti potravín môžu prestavovať riziko pre zdravie konzumentov ,najmä pre rizikové 
skupiny spotrebiteľov ako sú napríklad starší ľudia, malé deti a ľudia s oslabeným imunitným 
systémom. 

Trvanie protiprávneho konania nebolo možné správnym orgánom pri zistených nedostatkoch 
spresniť. RVPS Žilina však prihliadala aj na konštruktívny prístup prevádzkovateľa k riešeniu zistených 
nedostatkov, a to okamžité stiahnutie potravín z trhu. 

 Pri hodnotení minulosti prevádzkovateľa správny orgán RVPS Žilina prihliadol na to, že 
protiprávne konanie v minulosti nebolo zaznamenané a išlo teda o prvé zistené porušenie zákona 
o potravinách v tejto prevádzkarni. Preto RVPS Žilina po svojej správnej úvahe a vyhodnotení 
dôkazov ukladá pokutu vo výške 100,-eur. 

 
 
Na základe vyššie uvedeného bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výroku tohto 

rozhodnutia. 
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Poučenie : 

 

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia 

na RVPS Žilina. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom po vyčerpaní riadnych 

opravných prostriedkov. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                  
                  MVDr. Lívia Čičková 
                                                                                                            riaditeľka RVPS Žilina          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdeľovník 
 
Rozhodnutie sa doručuje : 
-COOP Jednota Žilina, spotrebné družstvo, Predmestská 71,010 83 Žilina 
-spis 


